

开栏语 2024年,面对严峻复杂的宏观形势,我市统筹打好“五战双强”行动组合拳,经济社会发展保持稳进向好态势。即日起,本报开设“数读永康2024”专栏,通过一组组有关项目建设、城市更新、深化改革、绿色发展、品牌出海等亮眼数据,并结合相应生动事例,回顾总结2024年我市经济社会发展取得的成果。

21个省 千项万亿 重大项目投资完成率超145% 我市重点项目建设踏春提速

数读永康2024

【数字点睛】

2024年1-11月,我市21个省千项万亿重大项目完成投资82.4亿元,投资完成率超145%;

截至目前,我市列入2025年省千项万亿项目22个,数量排名金华第二。

日前,市第一人民医院城西院区项目施工现场,两名工人挥舞手中的铁锤,将长长的铁片锤打、拼接成消防风管,再安装到2号楼一层的走廊过道上。不远处的各个作业面上,工人们忙着安装给排水系统、搬卸铝材,保障重点项目顺利推进。

为了让项目提前完工,公司项目部早早谋划部署,制订了每日作战计划图。其间,我们预留了4个班组,共计26名工人,主要负责1号楼裙楼以及2

号楼低层的基础施工,确保后续室内精装工作有序跟进。新华建设集团有限公司(以下简称“新华建设”)生产经理金立群介绍,目前,该项目总工程进度已完成约50%。我们力争在2026年2月初竣工,比计划工期提前6个月。金立群说。

市第一人民医院城西院区项目是省千项万亿重点项目之一,总投资约11.5亿元,总建筑面积约12.37万平方米。项目建成后,将进一步优化我市城西区域医疗基础配套设施,促进医疗资源均衡布局,推动全市医疗服务能力扩容升级,为全民健康提供强有力的支撑。市第一人民医院总务科相关负责人胡献忠说。

重大项目是经济高质量发展的基石。我市始终牢固树立“项目为王”理

念,把项目建设、产业发展作为高质量发展的关键载体,围绕稳投资稳增长,按照项目全生命周期闭环管理,建立项目综合体检机制,强化项目协调推进机制,优化重点项目服务机制,持续大抓项目、抓大项目,在重大项目建设中拿出大作为、促进大发展、展现新气象。

记者从市发改局了解到,我市通过深化实行市领导负责制项目制,落实市委市政府主要领导每月督办、常务副市长半月协调、联系市领导每周调度、攻坚协调机制,分类施策推进项目建设。

与此同时,我市紧盯国家政策资金投向,深入挖掘上级政策“含金点”,找准向上争取“切入点”,精准谋划对接。2024年,累计争取地方政府专项债券额度61.15亿元,市本级7个项目累计争取城建领域中央预算内投资4.9亿元,争取“两重”领域超长期特别国债项目3个,争取资金2.72亿元。

一个项目就是一个新的增长点,一批项目就是一个新的增长极。我市围绕重大战略、重要政策、重点产业等,谋划一批战略实施有“支撑力”、对客商投资有“吸引力”、对落地建设有“命中率”、对经济增长有“贡献率”的重大项目。通过迭代更新“7+X”联席会议制度,借力人大、政协等多方力量,借助建筑、造价等领域专家“智囊团”,充分论证项目的政策适应性、建设适时性、投资规模合理性、项目可行性等,提高项目前期成熟度。

谋在长远,干在实处。接下来,市发改局将积极协调各部门资源,高效推进重点项目建设,确保项目建设快速顺利进行。同时,协调好各级相关部门主动靠前服务,及时解决项目推进中的难点堵点问题,形成齐心协力抓项目、促发展的强大合力,为实现全市经济社会稳步增长注入强劲动力。

融媒记者 程明星 实习生 颜泽原

市检察院获评 全省成绩突出的基层检察院

本报讯(融媒记者 池欣桦)2月6日,记者从相关部门了解到,省人民检察院日前通报了2024年度全省成绩突出的基层检察院表彰名单。其中,市检察院获评2024年度全省成绩突出的基层检察院。

去年以来,市检察院在市委及上级检察院的坚强领导下,紧紧围绕省委三个“一号工程”、三支队伍建设战略部署,坚持从政治上着眼、从法治上着力,做实为大局服务、为人民司

法、为法治担当,充分释放检察管理效能,整体工作全面提优,在维护稳定、促进发展、守护民生、保障善治等方面取得新成效。

一年来,市检察院获得金华市级以上荣誉30项,入选省级以上精品典型案例8件,3项工作在全省检察机关工作会议上作经验交流,行政检察办案团队被评为全省检察机关优秀办案团队。

2025年,市检察院将坚持政治统

领,紧扣中心工作,深耕主责主业,继续高质效办好每一个案件,努力实现服务中心全面提级、监督质效整体提优、队伍素能持续提升三个目标,为建设“世界五金之都”品质活力永康贡献更多检察力量。



多部门联合举办 开工第一课 活动 为企业复工复产系好“安全带”

本报讯(融媒记者 胡美樱子 王佳敏)班前“三查三交”是指查什么?单位需要多久开展一次安全检查?生产经营单位是否需要配备专职安全管理人员?2月6日上午,我市“开工第一课”活动在浙江道明反光材料有限公司举办,为企业送上节后“安全培训大礼包”。

本次“开工第一课”活动由市应急管理局、市消防救援大队、经济开发区管委会共同主办,主要围绕安全生产教育培训、应急逃生演练、安全生产全面检查等方面开展。

与会人員首先观看了安全生产复工复产警示片、应知应会教育片和消防安全宣传片。一幅幅事故画面,让与会人員深刻认识到每个人都是自身安全第一责任人,做到引以为戒,筑牢思想防线。观看影片后,与会人員进行了安全生产应知应会答题。紧接着,公司主要负责人与总经理、总经理与车间主任、车间主任与从业人員分别签订了安全生产责任书。

随后,企业模拟厂区突发火情,开展应急逃生演练。记者在现场看到,在统一的引导疏散安排下,正在作业的員工有序沿着逃生疏散出口逃生。演练结束后,市应急管理局、市消防救援大队、经济开发区管委会辅助企业开展安全检查。从业人員对自身岗位开展安全隐患排查。

安全生产不仅是企业的责任,也是对員工生命安全的承诺,更是可持续发展的内在需求。浙江道明反光材料有限公司负责人表示,将通过此次活动,把安全责任落实到生产过程的每个层级、每个岗位和每个員工。



锦鲤迎春

春节期间,西溪镇棠溪村村内装扮一新,营造出浓浓的节日氛围。从往年的五彩雨伞到大红灯笼,再到今年的锦鲤湖游,寄托着村民对新一年的美好期盼。

融媒记者 俞舒梦 通讯员 陈威武 摄

茶话会上叙乡情谋发展

本报讯(融媒记者 李一正)日前,40多名在外经商、工作的芝英二村籍优秀人才回到家乡,共叙乡情,为家乡发展出谋划策。

作为省首批千年古城复兴试点,近年来,芝英镇加快推进古祠堂、古民居建筑保护修复与提升利用,以文化人、以文润城、以文兴业,走出了一条独特的文旅融合之路,千年古城焕然一新。看到家

乡的变化,大家不禁连连称赞。

现在不仅是经济发展,文化、教育等方面的理念也在不断提升,总体感觉各方面的素质提高得都非常快。华南农业大学外国语学院副教授、硕士生导师夏妙月说,看到家乡发展日新月异,自己心里特别高兴。

为了让大家更好地了解家乡的发展现状,一场新春茶话会在应氏大宗祠举

行。会上,芝英镇相关负责人介绍了近年来芝英千年古城在文化传承与保护、文旅产业发展等方面取得的成绩,并分析了当前面临的机遇与挑战。大家认真聆听,并结合自身优势,为家乡发展建言献策。

新的一年,芝英镇将持续推进芝英千年古城复兴工作,大力开展多项新建、续建项目,优化业态布局,提升文旅配套。